

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca, 3.50 pesetas
Por un año, 14 id.
Id. fuera, 16 id.
Id. en el extranjero, 25 id.
Número suelto, 00.05 id.
Id. atrasado, 00.10 id.

PAGO ADELANTADO

EL LABARO

DIARIO INDEPENDIENTE

DEL DIA

Vivaces hogueras, símbolo de muchas cosas humanas, flameaban anoche en calles y plazuelas, alzando al aire sus dardos, rojos, largos, ondulantes....

El aire de la verbena poblaba el ambiente de la ciudad y viniendo del campo, á boca de noche, parecía que ardiendo estaba Salamanca.

No era incendio apocalíptico, ni siquiera neroniano, lo que hacia brillar, con encarnados fulgores, las altas torres de la gran ciudad, sin que yo me meta ahora en si hay algo que quemar en Salamanca; eran las hogueras de San Juan, la clásica fiesta de verano que trae no sé qué dulces encantos y vibrantes poesías.

Fiesta de tiempos de cosecha, viene entre las espigas que el sol caldea y las flores que en los balcones alegran nuestros ojos.

Ricas espigas que sois el pan, tiernas florecillas que sois la belleza, venid á adorar la fiesta de San Juan, la fiesta de las hogueras y de los segadores, venid antes que los prosaicos, los antiartistas, los enemigos de la belleza y del ideal, los cursis, empiecen á decir que es clericalismo esto de las fiestas populares....

Que nuestros hijos, y los hijos de éstos, sigan viendo brillar en tal alegre noche la flamante hoguera y viendo saltar los muchachos entre sustos, chamusquina y risas y algazara.

Antes eran el guitarrillo, la pandero, la sartén, lo que «amenizaba» la verbena, ahora es el piano murguista, sin color y sin variaciones, y es de desear que dentro de algún tiempo no sea un violón lo que en tan solemne día toquen nuestros sucesores.

Sea como sea, yo recojo una nota de la verbena y á la luz de la hoguera veo la tradición religiosa, la fiesta popular y reniego de todo el que quiere quitar al pueblo religión y poesía.

Que no es solamente la religión la que nos quieren quitar los anticlericales, la nueva secta vergonzante; es también la poesía de nuestra fé, es el arte que endulza nuestra vida.

Desechemos, pues, repugnemos mejor dicho esa nueva impiedad, esa agua turbia de la antirreligión y del radicalismo, no sólo por malo..... ¡¡por feo!!

De política

El Sr. Silvela está trabajando para lograr reorganizar, bajo su mando, las fuerzas de la unión conservadora: el disidente de Cánovas ha decidido mostrar ahora la energía de que hizo tan poco uso cuando ocupó la presidencia del Consejo; se ha convencido por lo visto el exjefe del gobierno de que le resultan perfectamente inútiles e cuantas componendas haya querido intentar con los diversos elementos afines al partido conservador, y se ha persuadido también de que el Duque de Tetuán no está muy dispuesto á una avenencia ni á una alianza con las fuerzas de la unión conservadora.

Así por lo menos lo ha declarado el señor Silvela á la comisión conservadora, de Zaragoza, añadiendo que la reorganización del partido se hará únicamente sobre la base de su jefatura, única é indiscutible.

Poderosamente ha llamado la atención un suceso de que hoy hablan La Epoca y otros periódicos de Madrid, y que se ha discutido en la comisión de actas del Congreso.

Parece ser que al estar disutiendo hace ya días el tercer lugar en la circunscripción de Pamplona, presentó el Sr. Nocedal una certificación del resultado de las elecciones en el colegio de Echalecu: el presidente del citado colegio se ha presentado ante la comisión de actas manifestando que la certificación presentada por el jefe de los integristas era falsa si tenía su firma, pues él no la había extendido y mucho menos firmado.

Dos peritos callígrafos nombrados por la comisión de actas han reconocido la certificación presentada por el Sr. Nocedal y han declarado ser falsa la firma del Sr. Goñi y la de algunos otros interventores de los que la firmaban.

De muchos comentarios está siendo objeto la conducta de la comisión barcelonesa que ha venido á gestionar el concierto económico: las tendencias reinantes en el gobierno son propicias á concedérselo apesar de unánimes protestas que, apenas anunciado este intento, han hecho todas las oposiciones.

Pero lo que se extraña más aún son los exagerados vuelos de los comisionados catalanistas, quienes dicen que con el gobierno sólo quieren tratar por escrito y que habiendo ya ellos presentado sus bases, nada más tienen que hacer sino esperar á que el Ministro de Hacienda las apruebe.

Continúa hablándose del proyecto del gobierno de hacer que se celebren sesiones matinales en el Congreso, á fin de disuadir en ellas las actas graves; con mayor ó menor repugnancia parece que están dispuestos á aceptarlo algunas minorías, pues el señor Gamazo ha declarado que esto no es más que una nueva artimaña del Gobierno para que no se discutan ni aprueben algunas actas, porque como el reglamento dice que son necesarios 140 votos para la aprobación de los dictámenes de actas graves y que si se efectúa la votación tres veces sin llegar á ese número, será anulada; cree el Sr. Gamazo que lo que se busca de esa manera es que no se reúnan en dichas sesiones los 140 diputados.

Salamanca

Ayer fué curado en la casa de Socorro un segador del pueblo de Alameda, que hallándose cortando mieses se produjo una herida con una hoz en el dedo pequeño de la mano izquierda.

Las comisiones de Hacienda é Instrucción del Ayuntamiento, encargadas de dictaminar acerca del asunto de las Facultades libres, reunieron anoche en el Ayuntamiento, y acordaron, después de mucha discusión, informar que el Ayuntamiento está resuelto á sostener las Facultades libres, y que en su día, y de acuerdo con la Diputación provincial, fijará la cantidad con que pueda subvenir á los gastos de las mismas.

En la prevención municipal hállase detenido un sujeto que en la plaza Mayor cometió mil extravagancias y armó un fenomenal escándalo.

El individuo parece extranjero, y no debe tener completas sus facultades mentales.

Se han recibido en el Gobierno civil de esta provincia, las órdenes para la subasta del trozo cuarto de la carretera de Puente de Guandocil, á Ciudad Rodrigo, señalando el día 7 del próximo Julio dicha subasta por la cantidad de 175.551.31 pesetas.

La del trozo cuarto también de la sección de Fuente de San Esteban á Sequeros, en la carretera de Vitigudino á Sequeros, para dicho día 27 de Julio próximo, y por la cantidad de 172.941.57 pesetas.

Según nos comunica nuestro corres-

pional en Tamames, el día 27 se inaugurará en dicha villa el alumbrado eléctrico.

Ha sido nombrado corresponsal redactor en esta capital del importante diario parisién L' Journal, don Teodoro Campo.

Ha salido para Linares de la Sierra, donde permanecerá parte del verano, el presidente de la Diputación provincial, don Leopoldo Alonso García, habiéndose hecho cargo de la misma el señor Baz.

El capitán de la guardia civil don Teófilo Casares Galindo, que presta sus servicios en la comandancia de Salamanca, ha sido trasladado á la de Cáceres, y don Isidro Bayón González, que servía en la de Cáceres, á la sexta compañía de la de Salamanca.

Ha llegado á esta capital el señor Vizconde de Garcigrande, que hizo el viaje desde una de sus dehesas en automóvil.

Hoy 24, á las diez, se celebrará en el parque de la Sociedad Humanitaria de Bomberos Voluntarios de Ciudad Rodrigo, el santo sacrificio de la misa por el venerable Prelado, y la bendición del material.

Por la tarde á las cuatro dará comienzo la kermesse, para la cual hay muchos, bellos y valiosos regalos, y amenizará el acto, tanto en la tarde como en la noche que, continuará, la banda municipal, ejecutando bonitas y variadas piezas de su selecto repertorio.

Dice nuestro colega La Basilica Teresiana:

«En el próximo número comenzaremos á publicar, en hermosos fotogramas, los autógrafos valiosísimos del Abum de donativos de la Junta de damas promotoras en la corte de la Basilica de Alba de Tormes. En esta forma queremos expresar los sentimientos de la más respetuosa gratitud á las reales personas y á las nobles damas que se han dignado asociar sus nombres á la empresa gloriosa de levantar monumento digno de su grandeza á la incomparable Santa española Teresa de Jesús.»

Se están recogiendo libros usados, folletos y revistas recreativas, para formar una pequeña biblioteca en la

cárcel de esta ciudad, y ya han prometido su cooperación venerables sacerdotes y comunidades religiosas.

Todas las personas que gusten contribuir con libros piadosos á tan laudable fin, podrán entregarlos ó avisar para recogerlos al señor capellán de la cárcel, D. Simón Prieto, ó al señor director de la misma D. Rafael Viñuesa.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día
Día 25.—Martes.—San Guillermo, confesor; Santa Lucía, virgen y mártir, y San Máximo, Obispo y confesor.
Serena de San Guillermo, con rito doble y color blanco.

Cultos

Catedral.—A las nueve y media solemne misa conventual. Capilla de San Antonio. A las cinco rosario y ejercicio de los trece mares. Predicará el Dr. D. Román Bravo.
Capilla de la Cruz.—Visita á la Dolorosa. Está abierta la capilla desde las siete á las doce de la mañana y de tres á cinco de la tarde.
Iglesia conventual de la Magdalena.—(Padres Carmelitas).—Visita continua á la Santísima Virgen.

A las seis de la tarde rosario.
Queda abierta la iglesia hasta las ocho y media de la noche.

Clericia.—Mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana á las cinco y á las siete y media.

Iglesia conventual de San Esteban (Padres Dominicos).—A las cinco de la tarde rosario.
Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor del Santísimo Sacramento á las diez de la mañana.

Corresponde velar á las señoras de la parroquia de Sancti-Spiritus.

Está abierta la capilla al público hasta las tres de la tarde.

Noticias varias

En Roma ha sido asesinado un anarquista por haber revelado el proyecto de un complot.

Han obtenido los boers el jueves pasado una victoria sobre los ingleses.

Las bajas inglesas fueron diez muertos, cuatro heridos y sesenta y seis prisioneros.

El sábado pasado volcó en París un automóvil, quedando de gravedad una de las personas que en él iban.

En la mina San Ramón situada en la Rumbia, á consecuencia de un hundimiento de terreno, han perecido siete personas.

por más seguridad, toman la iniciativa, les demuestran que ellos les agradan á ellas. A esta seducción resisten fácilmente los hombres delicados y de mérito, para los que una mujer que baja de su elevado trono se desprestigia completamente; pero en hombres vulgares, en hombres vanos y sin mundo, que tienen la buena fe ó necedad de creer que ese amor puesto en feria lo es únicamente á su intención, y nacido de un irresistible y apasionado impulso hacia ellos; hombres novelés que no conocen aún que á la mujer que pierde lo morigerado y el orgullo propio de su sexo, pocas virtudes le pueden quedar, á unque las afecte; hombres poco expertos que no conocen que los papeles están trocados, y que la que busca, es porque no es buscada; para éstos, son tales mujeres temibles por poco que valgan; pues fingen todos los caracteres, todos los gustos y hasta todas las virtudes, haciendo cometer al hombre que cogen en sus perversas redes, toda clase de maldades, dándoles un interesante colorido. Y las leyes humanas son tan cortas de vista y toman tan poco en cuenta la parte moral de los delitos, que castigan al infeliz que robó un triste pedazo de pan para comer, y no han

sintiese un profundo amor nunca este me llevaría á hacer una cosa que pudiese ser notada ó mal vista.

—Eso es una cobardía, señora, exclamó á la vez irritado y desalentado Sir George.

—Calificadlo como gustéis.

—No me gustan las mujeres cobardes, señora.

—¿Qué os parecería, Sir George, si yo os dijese que no me gustan los hombres valientes?

—Que os burláis de mí.

—Pues puedo creer que eso mismo estáis haciendo conmigo.

—No es exacta la comparación.

—Son idénticos en su resultado, Sir George, la espada que defiende y el broquel que resguarda.

—¡Qué dolor, Clemencia, exclamó éste, que con vuestra superioridad y talento conservéis preocupaciones de convento!

—No me pesan.

—Debo, pues, partir.

—Sí, si no queréis motivarme y obligarme á suspender el placer que tengo en recibirlos á mis horas señaladas.

Sir George salió sumamente mortificado,

ARMERIA Y GRABADOS DE SALAVERRIA Y TREVINO

Calle de Zamora, número 7, Salamanca
Se hacen toda clase de grabados é incrustaciones de oro y plata sobre hierro y acero. Especialidad en imitaciones de armas, es cudos, etc.
Se hacen también composuras de toda clase de armas de fuego.

LA CASA NUM. 24

de la Ouesta de Sancti-Spiritus, SE VENDE Del precio y condiciones informará Manuel Gómez, calle de Abajo, núm. 8.

VINOS DE FRANCO

VINO TINTO PURO DE MESA
Para los pedidos dirigirse á la portería de la casa número 50 de la calle de Zamora.

Advertisement for PILBORAS DEHAUT DE PARIS, featuring a circular logo and text describing the product as a purgative medicine.

Se sabe que están ardiendo en Londres, junto al Támesis, grandes depósitos de mercancías.

Ha fallecido en Sevilla el general González Corral.

El Gobierno español ha recibido una comunicación de los Estados Unidos manifestándole que están á su disposición los cien mil dólares, producto de la venta de las islas Cagayán y Sibutu, del archipiélago de Joló.

Ha llegado á Madrid una comisión compuesta de individuos del Ayuntamiento, Diputación y sociedad económica de Segovia para gestionar la modificación del itinerario de trenes central y que tanto perjuicio hacen á la industria y correos.

Se han hecho en los campos de Valdepeñas ensayos de un insecticida para destruir la langosta. La experiencia no dió resultado.

Se dice que Cuba se halla en la actualidad exenta de casos de peste amarilla. Se afirma que esto sucede por vez primera después de algunos siglos.

En el concurso de regatas celebrado en Kiel el Emperador Guillermo tomó parte en el yate *Tauna*.

Fue vencido por el yate *Cometa*. El Emperador protestó y el jurado no estimó justa la protesta.

Un terrible ciclón desencadenado sobre el valle del río Kayapaba (Nueva York), ha ocasionado enormes daños, destruyéndolo todo á su paso. Nueve muertos y gran número de heridos se sabe hasta ahora que ha habido.

Anteayer recibió en París el Presidente de la República francesa Mr. Loubet á la Embajada marroquí. Fueron obsequiados en palacio con un espléndido lunch.

Ha sido nombrado gobernador militar de las islas Filipinas el general Chaffea.

En el hotel número 24 del Paseo de la Castellana, donde habita el Conde de Romanones, se declaró ayer un incendio.

Fue destruida la cochera y se calcula que las pérdidas materiales ascienden á respetable cantidad.

El periódico de Santander *La Atalaya* ha publicado un número extraordinario en conmemoración del xxv aniversario de la fundación de la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

COLEGIO DE LA PURÍSIMA CONCEPCIÓN DE LAS HIJAS DE JESÚS

El día 15 de este mes dieron principio los exámenes de fin de curso en el Colegio que, con tanto provecho para la enseñanza y educación de las jóvenes, dirigen las Hijas de Jesús.

Los presidieron el M. I. Sr. Provisor, D. Ramón Barberá; M. I. Sr. don Nicolás Encinas, Canónigo Lectoral; D. Alejandro Mendoza, D. Luis Contreras y distinguidas señoras.

A las nueve y media de la mañana comenzó los ejercicios la escuela denominada del «Divino Pastor», á la que asisten en número considerable las niñas pobres que reciben educación gratuita. En este acto demostraron su aplicación y aprovechamiento, contestando con tino y soltura á las preguntas que la presidencia y la inteligente profesora las hicieron sobre las asignaturas que abraza la

enseñanza elemental y superior, según su clase, pronunciando á continuación la niña Dolores Miguel, un discurso alusivo al acto y verificándose la repartición de premios.

El lunes 17 tuvo lugar el mismo solemne acto en la clase de alumnas internas, las que demostraron con diferentes ejercicios, la sólida instrucción que embellece su inteligencia.

El 18 martes actuó la escuela titulada de Santa Teresa, de alumnas externas pensionadas, no mereciendo sus exámenes de los verificados en los días anteriores, pues contestaron á maravilla á las múltiples preguntas y observaciones que se le hicieron de los programas de enseñanza superior.

Por último tocó su turno el día 19 á la escuela de parvulitos, en la que uno de ellos con la gracia peculiar de los pequeñinos pronunció un discurso suplicando indulgencia á la numerosa concurrencia que asistía para apreciar los adelantos de aquellos tiernos niños que con sencillez demostraban conocimientos superiores á su edad.

El Sr. Provisor distribuyó los premios, á los parvulitos y dió la enhorabuena á las alumnas por su aplicación y aprovechamiento, al propio tiempo que á las religiosas por sus desvelos, alentando á unas y otras á proseguir en su camino.

El día 27 terminarán dichos exámenes con los de Música y Francés, en forma de velada literaria, cuyo programa es el siguiente:

- 1.ª El tiempo más bello, coro á dos voces por las alumnas de música.
2.ª Varias poesías, por las señoritas Encarnación Morcillo, Carolina Sánchez, Carmen Duque y Martínez.
3.ª Minueto de Gounod, á cuatro manos por las Srts. Lucía Rodríguez y Rosario Beltrán.
4.ª Diálogos en francés, por las señoritas Enriqueta Bartolomé, Martina Rodríguez, Pilar y Teresa López.
5.ª Andant de la Sonata XIV de Mozart, por la señorita Serafina Montero.
6.ª El caramelo de Sueve y La Limpieza, por las señoritas Dolores López y María Luisa de Vicente.
7.ª Serenata de Braga, para canto, por la señorita María García Puente.
8.ª Canción criolla, Hetteer, á cuatro manos, señoritas Amelia Barrado y Julia García Canillas, y
9.ª Distribución de premios.

Segunda parte

- 1.ª Romanza sin palabras, á cuatro manos, de Mendelssohn, señoritas Dolores Maceira y Dolores Goicoechea.
2.ª Minuet de Grieg, Srta. Teresa Diez.
3.ª La Huelga, monólogo, señorita Dolores G.
4.ª Lehénreus, songe proéhe, señorita Amelia Barrado.
5.ª Sonata segunda de Beethoven, Srta. María Luisa Vicente.
6.ª Le ruban de sangine, señoritas Julia García Canillas y Rosario Beltrán.

7.ª Souvenir de l'opera Tanahüser, para piano harmonium.

8.ª Le parrahine de Santa Úrsule, comedia, Srts. Dolores Goicoechea, Dolores Maceira y Teresa Diez.

LA "GACETA",

GRACIA Y JUSTICIA. — Real orden aprobatoria de los adjuntos programas para los ejercicios de oposición á la plaza de inspector general de Prisiones.

HACIENDA. — Dirección general de Contribuciones. — Traslado á los delegados de Hacienda la Real orden sobre tributación de la industria de guanos, publicada en la Gaceta de 15 del actual.

GOBERNACION. — Real orden resolutoria de un expediente de quintas.

Otras resolutorias de expedientes de suspensión de los Ayuntamientos que se mencionan.

INSTRUCCION PUBLICA. — Real orden disponiendo que el día 24 del actual se proceda á la clausura de la Exposición general de Bellas Artes.

Subsecretaría. — Subasta para la construcción de un segundo piso en el edificio de la Facultad de Medicina de esta corte.

AGRICULTURA. — Real decreto relativo á la constitución de Cámaras oficiales del comercio, de la industria y de la navegación.

Otro nombrando á D. Federico Castellero y Cepeda jefe de Administración de cuarta clase de la Secretaría de este ministerio.

Rectificación al reglamento sobre instalaciones eléctricas y servidumbre forzosa de paso, publicado en la Gaceta de 17 del actual.

EL PRECIO DEL TRIGO

Valladolid, á 44 reales fanega; Medina del Campo, á 44'50; Valencia de D. Juan (León), á 42; Peñaranda de Bracamonte (Salamanca), á 43; Almedralejo (Badajoz), á 46; Ouellas (Segovia), á 48, y Cerecinos del Campo (Zamora) á 40.

Telegramas

Viva la libertad!!!

Madrid 24, 10'30.

Núm. 43.

Telegramas recibidos de Alcoy dan cuenta de lo ocurrido en aquella población al salir ayer la procesión del Jubileo.

Un numeroso grupo prorrumpió en silbidos y vivas, originándose tremendo escándalo.

A consecuencia de la colisión, resultaron cuatro heridos y numerosos contusos.

Una imagen de Cristo crucificado fué arrojada al suelo y destrozada por varios cafres.

Meeting catalanista

Madrid 24, 9'30.

Núm. 22.

Se ha celebrado en Mataró un meeting catalanista que ha estado sumamente concurrido.

En el meeting se pronunciaron discursos en tonos muy enérgicos.

La nota dominante en ellos fué el abogar por la unión de todas las regiones contra el poder central, enemigo común de todas ellas.

También se hicieron muchos elogios de la actitud del partido catalanista. Los reunidos declararon que el catalanismo debe ser democrático y progresivo.

Artículo comentado

Madrid 24, 10'30.

Núm. 31.

Ha sido objeto de muchos comentarios el artículo que publica hoy la *Veü de Catalunya*.

El periódico catalanista publica un documento suscrito por los individuos del directorio de su partido, en el que se protesta enérgicamente de que hayan sido declaradas graves las actas de los catalanistas elegidos por Barcelona.

Después de la protesta inserta *La Veü* un artículo comentando lo ocurrido, en el que se hacen gravísimas imputaciones injuriosas para el poder central.

Termina el artículo del diario separatista afirmando que lo que ha hecho la comisión de actas con las de los catalanistas es lo mismo que si un tribunal encargado de castigar un delito de robo encarcelara al robado y pusiera en libertad al ladrón.

MENCHETA.

DE COLABORACIÓN

A COGER LA VERBENA

Aún alcancé en mi no muy lejana infancia aquella hermosa costumbre de ir á coger al campo las verbenas ó flores de San Juan, las jóvenes aldeanas la mañana de San Juan, aquellas charras que yo conocí airozas, gallardas, sobre las que vertía todos sus encantos una sencillez patriarcal y un pudor ignorado de sí mismo, aquellas mozas de cara llena y redonda, de alto y robusto cuello, de fuertes espaldas, de pecho amplio, abovedado, del grueso moño ceñido por el medio, de anchos y ásperos rizos, que cayendo á ambos lados de la blanca raya vuelven hacia arriba recogidos en gracioso rodete, prendido con horquillas de plata; justillo de raso con mangas blancas y punteadas, pañoleta con lentejuelas, delantal bordado, refajo corto de paño de color, guarnecido de ancha franja, media blanca con calados y zapatilla de paño con hebilla.

Apenas me acuerdo, aún parece durar en mí el dulce enajenamiento y la somnolencia de lo temprano de la hora.

Empezaba á amanecer, aún brillaban las estrellas en el cielo trasparente; en el lejano oriente se dibujaba una banda de ténue y mortecina claridad, que por momentos se agrandaba coloreándose con tintes rosácos.

Una calma, una tranquilidad fres

ca, plácida, solemne, tan solo interrumpida por el canto del gallo, los trinos y gorgoros de las aves, y el lardar pausado y cavernoso del mastín.

La marea, levantando una ligera neblina sobre las doradas mieses, el aliento, el vaho condensado de la tierra en bullición, rebosante de vida, el ambiente fresco, embalsamado con ese olor característico de cosecha, olor múltiple, deshecho, sazonado en que se funden los efluvios de mil flores y frutos.

Rumores sordos invaden el espacio, parece como que se siente el crujir de las espigas y de las vainas que se hinchan y se yerguen para recibir el beso del sol espléndido.

Allá, van subiendo y en tropel por la ladera las mozas del lugar, saltando aquí, deteniéndose allí, empujándose, sonando los clásicos panderos con sonajas, entre risas y carcajadas estrepitosas, alegres canciones que se prolongan en ecos interminables y se pierden en aquel regocijado *jijiriji* agudísimo, vibrante y vertiginosamente trémulo. Y cómo resonaba aquel grito de fiesta al confundirse con los dulces ecos de la alborada y dilatarse por laderas y vegas colgadas de dorados panales!

Van á buscar las flores de San Juan que festonean los ribazos y los lindones, olorosas, arracimadas, de menudo y fofoquero grano, de un amarillo vivo y dorado, flores que llevan á la iglesia y ofrecen á San Juan, y después cuegan en las ventanas, en las puertas, en los portales, y sirven para hacer no sé cuántos remedios y ahuyentar los nublados.

Yo las vi volver al pueblo al salir el sol gozosas, ufanas y juguetonas, cantando y bailando, con sus ramilletes de verbenas, volviendo de cuando en cuando la cabeza para hacer una seña á los galanes que las siguen no muy cerca, enlazados los brazos por la espalda, vergonzosos y remolones.

Es la fiesta de San Juan tan arraigada en el corazón del pueblo, á la que venían á prestar todos sus encantos la estación, la fe tan sencilla como robusta, y la vida fácil, alegre y satisfecha. Es la fiesta de la luz, del calor, de las hogueras, de la abundancia, de la alegría de la vida.

¡Y pensar que todas esas costumbres típicas y pintorescas han desaparecido en corto espacio de tiempo sin dejar apenas rastro de sí, y que todo lo va invadiendo una uniformidad prosaica y enervadora.

Maldito lo que hemos ganado con el progreso, si á fuerza de ambicionar y emprender, no hemos hecho otra cosa que atormentarnos, hemos perdido la serenidad, el equilibrio, la templanza, el amor y la confianza en la vida.

M. S. B.

GRADOS

Han recibido el grado de doctores en la Facultad de Sagrada Teología en el Seminario Pontificio de esta ciudad:

D. Idefonso Emiliano Vicente, don

BAÑOS DE CAIZADILLA

Agua especial para la curación del reumatismo, escrofulismo y herpetismo.

En bebida son excelentes para el padecimiento del estómago y vías respiratorias por su componente químico.

La temporada oficial es de 1.º de Junio al 30 de Septiembre, y para más dirigirse al Administrador, Federico Oltra.

ACADEMIA JURIDICA SALMANTINA Fundada en 1899

Preparación para todos los exámenes y grados de la Facultad de Derecho en esta Universidad.

Para informes, circulares y cuantas noticias se relacionen con este centro, dirigirse á D. Angel Vázquez de Parga y Blanco, Plaza de los Bandos, núm. 2, Salamanca.

NUEVA CAMISERIA DE ERAÑA

SUCESOR DE J. MAÑOSA

Se confecciona toda clase de ropa blanca para señoras, caballeros y niños. Camisas y calzoncillos á medida. Se admiten composuras.

Gran surtido en cuellos y puños, géneros blancos y de punto.

Precios sin competencia.

Plaza Mayor, 6.—Salamanca

Entre las sombrererías de Tato y de Luis Nava

Esta casa liquida todas las existencias de géneros de color á precios muy reducidos.

HIERRO BELLIDO

Reconocido como el mejor tónico reconstituyente por notabilidades médicas de Madrid y provincias para curar la anemia, cloroanemia, escrofula y linfantismo. Nunca produce estreñimiento. De venta en todas las farmacias. 90—A—80

culpando la pusilanidad de Clemencia, indigna de una mujer de carácter; pero más, no diremos apasionado, sino más excitado que nunca.

—Tiene, se decía, unos principios de virtud sencilla y sin ostentación, pero fijos como el imán; nunca se dejará arrastrar por su corazón, ni atenderá al hombre en quien no mire su marido: vos lo sabéis, Vizconde, y estáis en azacho, pues me creéis incansable; aguardáis mi derrota ó mi desistimiento; pero ignoráis que me ama, y que soy tan buen apreciador de joyas como vos. Señor Vizconde, el que ha de desistir sois vos.

CAPITULO IV

Alegria, aunque no necesitaba pretextos para salir de su casa y abandonar el cuidado de su madre á su hermana y el de sus hijos á las amas, cuando alguno se le presentaba le acogía presurosa: así un leve resfriado que había tenido Clemencia, fué el que le sirvió para ir á casa de ésta una prima noche.

—Pertenece Alegria á la clase de mujeres desalmadas que se confiesan á sí mismas coquetas, en vista de que el espíritu de imitación francés no sólo ha adoptado la palabra, sino también el vano y frívolo espíritu que la erige casi en una elegante gracia social.

Pero pertenecía también, sin ella confesarlo, á la más perversa variedad de la especie, esto es, á aquella que como medio más eficaz y enérgico de atraer á los hombres, no les demuestran sólo el deseo de agradarles, sino que

Victoriano Barón Rodríguez, D. Gonzalo Sauz Hernández y D. Fernando Peña Vicente.

D. Angel Vázquez Fraguas ha recibido el grado de licenciado en la misma Facultad.

En Derecho canónico han recibido el grado de doctores: D. Luciano Huidobro Serna y don Angel Nicéforo Cocho.

D. Pedro Martín Sánchez ha recibido el grado de Licenciado en dicha Facultad.

El grado de bachiller lo han recibido los señores siguientes: D. Aurelio Cruz Martín, D. Jesús Sanmartín y D. Rafael García Tuñón.

Salamanca

EDICION DE LA TARDE

Esta mañana se repartieron en la capilla de la Virgen de los Dolores de la Catedral, bonos de cinco pesetas a los pobres.

Se han suspendido las homilias en la Santa Basílica Catedral, hasta el día 1.º de Septiembre.

Ha recibido el grado de doctor en Derecho Canónico en el Seminario Pontificio de esta ciudad, el coadjutor de San Martín, D. Pedro Martín Sánchez.

El Ayuntamiento de Peñaranda ha acordado contratar varias reses, con destino a las corridas de novillos que se han de celebrar en aquella villa, los días 15 y 16 de Agosto.

El juez instructor del regimiento infantería de Saboya, ha enviado al gobierno de esta ciudad una circular para hallar al soldado Julián Martín Novo, natural de Peñaranda de Bracamonte, para seguirle la causa por el delito de abandono de armas el día 1.º del mes actual.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Sección 1.ª

En la Sala primera no habrá juicio por jurados.

Sección 2.ª

Causa del juzgado de Alba de Tormes por el delito de hurto. Procesado, Sandalio Rivaro. Ponente, Sr. García Martín; letrado, Sres. Ceballos y Cimas, y procurador, señor Martín.

Seguidamente otra de Alba por el delito de desobediencia. Procesado, Daniel Gómez. Ponente, Sr. López; letrado, Sr. Giménez, y procurador, Sr. Polo.

El ingeniero de minas, jefe de esta provincia, ha publicado una relación de los días que han de verificarse las operaciones para la demarcación de los terrenos solicitados en algunos pueblos de esta provincia.

Hoy ha visitado al Sr. Gobernador civil, el presidente accidental de la Diputación, D. Casimiro Baz Iglesias.

MERCADO DE SALAMANCA

Los precios corrientes de los cereales en el día de ayer fueron los siguientes:

- Trigo candeal (panera), 43 reales. Id. corriente (sobre vagón), 42. Id. rubiñ, 43. Id. barbilla, 40. Centeno, 29. Cebada, 26. Algarrobas, 27. Tendencia sostenida.

Sigue viéndose en la Audiencia provincial la causa del Juzgado de Ciudad Rodrigo por el delito de parricidio.

Las manifestaciones de los testigos que hasta ahora han declarado confirman los rumores del parricidio.

El alcalde de Garcihernández tiene depositado un caballo sin dueño conocido.

Con motivo de la feria de San Juan se han visto hoy en esta ciudad muchos forasteros.

En la librería de D. Antonio García han recibido una Santa Teresa de Jesús que regala D.ª Elvira Zatarain al pueblo de Coca, una Virgen del Carmen para D. Fernando Zabala cuatro Sagrados Corazones de Jesús uno para Cipérez, otro para Parada de Arriba, otro para Formoselle, y otro para D.ª Encarnación Hernández, de Terrubias, una Virgen del Amor Hermoso para Macotera, una Purísima Concepción para don Santiago García, de Alba de Tormes, y una Santa Teresa de Jesús para el pueblo de Pociogas.

Resultó brillantísimo la verbena de San Juan celebrada anoche en la plazuela de su nombre.

Sus organizadores, dando pruebas de rumbo y de buen gusto, hablan adornado aquella con farolillos de color y arcos de follaje, levantándose en el centro improvisado templete el que ocupaba una banda de música, a cuyos acordes, numerosas parejas estuvieron bailando toda la noche.

La concurrencia fué inmensa y el orden inalterable, a pesar de que hubo algunos curdas, pero pacíficos. En otros puntos, como el Corrillo y calle de Caleros, también hubo verbenas muy animadas.

En el atlo del paseo del Rollo volcó anteanoche un carruaje, resultando el conductor con una fractura en una mano y algunas contusiones en la cabeza.

Ha llegado a esta ciudad el doctor Trupero, médico de Burgos acompañado a su hija la señorita doña Dolores, que viene a hacer oposición a la plaza de profesora de Francés de esta Normal.

Ha sido denunciado al Alcalde de Fuentesrobie el vecino del mismo Pedro Rodilla, por tener 500 cabezas de ganado en el monte de Sierra de Tonda sin permiso para ello.

Se venden una guillotina a palanca, de 0.70 metros de luz, una perforadora de bra, zo abierto y varios materiales de imprenta. En las afueras de la Puerta de San Pablo, letra S., principal, informarán. 5-3

Ayer fueron denunciados por los guardias municipales varios individuos que se hallaban escandalizando en la calle de Serranos.

En Arcediano se halla vacante la plaza de Médico titular con 250 pesetas anuales.

OBRA NUEVA

EL CARRO EL MISERIOSO

CRÓNICAS DEL CAMPO

POR

MARIANO D. BERRUETA

De venta en todas las librerías. Precio: 1.50 pesetas.

La redacción de EL LABARO ha enviado con destino a la biblioteca de la Cárcel, multitud de revistas literarias ilustradas para recreo e ilustración de los reclusos.

Se ha extraviado un cordero, pequeño, blanco, con el hocico, ojos y orejas negras. La persona que lo hubiese encontrado y quisiera entregarlo a su dueño, puede hacerlo en la Casa de las Conchas, donde se le gratificará.

Hoy han continuado en el Instituto de segunda enseñanza los ejercicios del grado de bachiller.

El aventajado alumno del Colegio de Estudios superiores de Calatrava D. Gonzalo Sanz Hernández, ha obtenido el grado de doctor en Sagrada Teología con la calificación de sobresaliente.

Nuestra enhorabuena al joven doctor, que así ha terminado su brillante carrera, y a nuestro particular amigo el director de esta Escuela Normal, D. Gonzalo Sanz y Muñoz.

Una señora de gran piedad y devotísima de Santa Teresa ha donado con destino a las obras de la Basílica, un magnífico chal blanco de Manila, el cual se regalará a la persona, de entre las que al mismo fin contribuyan con 25 céntimos de peseta, cuyo número, de los cinco que se le entregarán al dar la limosna, corresponda al favorecido con el premio mayor de la lotería nacional de 23 de Diciembre de 1901.

Se halla vacante la plaza de Secretario municipal del pueblo de Saucedilla.

Leyendo periódicos

Continúa la discusión del proyecto de Asociaciones en la Cámara francesa. También se trata de la libertad de

enseñanza, pero en un sentido tan verdaderamente radical, como se desprende del siguiente párrafo:

«Mr. Rambaud dice que los universitarios opinan que para mantener el régimen de la libertad material en la enseñanza para realizar un ideal moral sería preciso no solamente suprimir la libertad de enseñanza, sino también la libertad de conciencia.»

¡Qué dirán aquí, en España, los que se las echan de avanzados, cuando se enteren de que ya no es la última palabra de la ciencia, la libertad de esta y la libertad de lo otro!

«Al tiempo de la conquista de Canarias, y hasta el siglo XVII, los habitantes de la isla del Hierro salvaban sus sequías merced a la condensación de la humedad del aire por las hojas de un árbol célebre: el árbol del agua.»

Se hizo viejo y murió, sin que nadie se ocupara de reemplazarlo.

Sin embargo, pocos años hace, un profesor de la Universidad de Valparaíso, cuyo arbolado siento no recordar, ha encontrado árboles del agua en los valles andinos de Chile.

¿No convendría traerlos a Canarias? Poco podía costar el ensayo, y tal vez se lograra luego aclimatarlos en la costa de Río de Oro, y dominar el Sahara.

Paréceme que por escaso ó lento que el resultado fuese, bien compensaría ese pequeño dispendio preciso para procurarse plantones ó semillas.

Discutíanlo las Juntas de socorro de Gran Canaria y Tenerife, que tampoco perderían si lo lograban.»

Esto leemos en un artículo del Herald refiriéndose a la gran sequía que hace estén pereciendo de sed 27.000 españoles en las islas Canarias.

¡Si resulta que nos vamos a convenecer ahora en el siglo XX de que los árboles hace mucha falta no destruirlos!

Leemos:

«El Círculo Industrial, en nombre de sus numerosos representados, se ha dirigido al gobierno en súplica de que se estudien las causas que influyen en la enorme depreciación que sufre nuestra moneda y se ponga remedio a un mal que amenaza con la total ruina de nuestro comercio y nuestra industria.»

No señalan los exponentes, ni tampoco es esta su misión, las causas de que la peseta española valga el 40 por 100 menos que cualquiera otra moneda similar del extranjero; acaso influya en este vergonzoso desnivel el que las reservas del Banco de España no están a la altura de las constituidas por los demás Bancos extranjeros; sea de ello lo que quiera, el hecho existe y a los gobernantes toca estudiarlo y poner remedio a una situación que se prolongarse, traerá consigo el más espantoso desbarajuste para nuestro país.

Los diputados catalanistas, al ser declaradas sus aitas graves, en Madrid, dicen entre otras cosas lo siguiente:

«Barcelona, la primera de España por su situación geográfica, por la densidad de su población, por el vigor de su industria y por los trascendentales problemas políticos y administrativos que tiene planteados, queda en estos momentos sin representación legítima en las Cortes.»

Después de muchos años de abstención, el pueblo de Barcelona, en la seguridad de que vamos precipitadamente a la destrucción del Estado, ha vuelto a los comicios, resuelto a destruir la máquina de falsificaciones de la representación nacional, allí como en toda España, montada por el caciquismo y los partidos políticos.»

Ultima hora

(POR TELÉGRAFO)

El acta de Salamanca

Madrid 24, 10.45.

Núm. 62.

La comisión de actas ha proclamado diputado al Sr. Sánchez del Campo, por mayoría de dos votos. Quedan pocos dictámenes de discutir, los que se aprobarán hoy.

La ley de asociaciones

Madrid 24, 15.

Número 65.

Paris.—Waldeck Rousseau presentará hoy a la Cámara de Diputados la ley de asociaciones, modificada por el Senado.

Hostilidad contra Madrid

Madrid 24, 13.30.

Número 69.

El Sr. Robert asomóse a un balcón y dijo en breve manifestaría to

po lo ocurrido en Madrid, y si se aprueban sus actas diría en el Congreso lo que desea Cataluña.

Se han dado gritos contra Madrid y sus políticos.

Manifestaciones separatistas

Madrid 24 18.30.

Núm. 61.

Barcelona.—A la llegada de los diputados catalanistas un gentío inmenso los aplaudió y dió vivas a Cataluña libre y mueras a los ladrones. Se cantó el himno los Segadors. Dirigiéronse después a la liga regional, siguiendo con vivas y mueras, siendo el alcalde silbado.

Visita.—Ordenes de Palacio

Madrid 24, 14.15.

Núm. 111.

E general Blanco ha cumplimentado a S. M. la Reina.

Asegúrase que la servidumbre de Palacio ha recibido orden de asistir con la Real familia al Te-Deum que se celebrará hoy y dos tardes sucesivas en la capilla de Palacio, en desagravio por las manifestaciones antireligiosas de estos días.

LA BOLSA

Cotización oficial

Madrid 22, 16.

FONDOS PUBLICOS	PRECIO	
	De ayer	De hoy
4 por 100 interior.	72.00	NO SE HA REGISTRADO
Idem fin de mes.	72.00	
Idem exterior.	78.90	
Idem deuda amortizable.	00.00	
5 por 100 de Aduanas.	10.80	
Billetes hips. de Cuba, 1886.	00.00	
Idem, id. de id., 1890.	71.90	
Empréstito de Filipinas.	00.00	
Acciones del Banco de España.	498.00	
Idem de la C.ª de tabacos.	402.00	
Paris a ocho días vista.	89.50	
Cambios sobre Londres.	00.00	
Bolsa Paris; 4 por 100 exterior español.	72.40	
Nuevo empréstito.	92.80	

EL MATADERO DE MADRID

(POR TELÉGRAFO)

Tablilla de precios

De ayer Madrid 22, 15.15.

Número 146.

Carne de vaca (cotrales), 72 reales la arroba. Carne de buyes gallegos, 81 id. id. Corderos, de 23 a 24 cuartos la libra.

De hoy

Madrid 21, 15.

Número 188.

Carne de vaca (cotrales), 70 reales la arroba. Carne de buyes gallegos, 82 id. id. Corderos a 23 y 24 cuartos la libra.

MENCHETA.

EL AUTO-MOTO-ELÉCTRICO

Siendo las hernias una relajación de los músculos abdominales debida a la falta de electricidad orgánica por aumento de desgaste en nuestra economía, la única manera de curar estas quebraduras es entonar esos músculos con el medio más adecuado, es decir, dando a éstos el fluido de que carecen, y esto se obtiene con el Auto moto eléctrico Busacca, único que ha obtenido medalla de plata en el gran certamen internacional, el cual no sólo es uno de los mejores aparatos contentivos para toda clase de quebraduras, sino por desarrollar una pequeña corriente eléctrica galvánica insensible a nuestros nervios periféricos, da tonicidad a los músculos, cerrando el paso a la salida del intestino, epiplon, etc. El Auto moto eléctrico, se fabrica en el Consistorio Médico Quirúrgico Internacional. Arenal, 1, principal, Madrid, centro que lo remite a la persona y punto que se le indique.

ATENCIÓN

Ha llegado la segunda remesa de Loterías geográficas.

En la Librería de Cuesta, calle de la Rúa, están de venta al precio de diez pesetas.

NO DUDEIS

Lo mejor para cortar toda clase de calenturas, ya sean tercianas ó cuartanas, ó ya sean diarias, son las PILDORAS FEBRIFUGAS DEL LICENCIADO ANAYA

ESCOPETAS MARCA JABALI

Os ruego, sin embargo, que no deis crédito a mi afirmación hasta haberlas experimentado y visto si el resultado demuestra la verdad de mis palabras.

Precio de la caja, 4 pesetas.

Media caja, 2 idem.

Es rarísimo el caso en que sea necesario tomar la caja entera ó sean 80 píldoras: basta casi siempre con la media caja ó cajita de 40.

Desconfíese mucho de las falsificaciones, pidiendo al depósito general.

Depósito general: Subida del Alcazar, Alba de Tormes.

Dirigirse a D. Francisco Pérez.

Depósito en Salamanca: Hijos de Villar y Pinto.

Se venden en casi todas las farmacias de España.

L'UNION



COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1828

Establecida en Paris, 15, Rue de la Banque

RECONOCIDA EN ESPAÑA POR REAL ORDEN Y SOMETIDA A SU LEGISLACION

Esta Compañía, la primera de las Compañías francesas de seguros contra incendios por la importancia de su cartera, asegura, además del riesgo del incendio, los daños que puedan ocasionar la caída del rayo, la explosión del vapor, del gas acetilén, y de hulla, de la dinamita y demás explosivos, toda clase de propiedades, muebles é inmuebles; garantiza también a los propietarios la pérdida de alquileres en caso de siniestro.

Garantías de la Compañía en 31 de Diciembre de 1899

Capital social..... Francos 10.000.000 Reservas..... 11.405.000 Primas a recibir.... 81.647.840

Total de garantías... Francos 108.052.840

Capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1899: Francos, 17.994.014.173.

Siniestros pagados en todo el año de 1899: Francos, 11.071.049.441.

Siniestros pagados desde el origen de la Compañía: Francos, 240.000.000

Los setenta y tres años de antigüedad de esta Compañía, su importantísimo capital y la enorme suma que lleva pagada por siniestros, la recomiendan con preferencia al favor del público. Subdirector apoderado de la provincia de Salamanca, D. José Gómez García, Plaza de la Verdura, número 38, 2.º

54-a-19

HERNIAS (quebraduras)

Obesidad, desviaciones de la columna vertebral, torcedura de piernas, etcétera, etc.

Tratamiento de éxito garantido por medio de los aparatos especiales (con Real Privilegio de invención, patente número 27 791) del Ortopédico de Madrid, D. JERONIMO FARRÉ GAmELL.

Un caso de curación-extraordinaria

Villazopepe (Burgos) 28 Abril 1901

Sr. D. Jerónimo Farré Gamell. Madrid.

Muy señor mío y de todo mi aprecio: Tengo el gusto y placer de comunicarle a usted el buen acierto que ha tenido para hacer sus buenos aparatos en beneficio de todos sus clientes. El aparato de hace dos años que mandó ha sido muy bueno, que si no, no hubiera podido existir más, pues a pesar de mi edad tan avanzada, que cuento unos setenta años, estoy curado del lado derecho por completo, y del izquierdo tengo seguridad también, pues a pesar de montar a caballo, no molesta para nada. Estimándole el obsequio que ha hecho en mi favor por su buen acierto, se repite suyo affmo. s. s. q. b. s. m., Castano Actores.

IMPORTANTISIMO

Llegará en breve a Salamanca el representante y auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid, DON JERONIMO FABRE GAmELL, y recibirá durante los días 30 del actual, y 1 y 2 de Julio próximo a cuantos deseen encargar alguno de los aparatos especiales que se construyen en su casa.

Los aparatos para las HERNIAS (quebradura-), de invención propia y exclusiva, con mecanismos para mover la pala en todas direcciones, garantizan la retención absoluta de ellas por voluminosas y antiguas que sean, y consiguen su curación completa en la mayoría de los casos. Distinta la construcción de la pala reductora y contentiva de estos aparatos de cuantos otros hasta el día se conocen, tiene todas las formas de adaptación de que es susceptible la mano del enfermo, produciendo la elasticidad del anillo y aponeurosis que le forman, disipando la grasa de las partes, haciendo que las paredes de las células se aglutinen unas con otras, con lo cual se establece la curación efectiva.

Consulta en Salamanca los días 30, del actual, y 1 y 2 del próximo Julio, de once a una, y de tres a seis, en la Fonda del Comercio.

(Dando aviso se pasa a domicilio) En Madrid, en el gabinete del autor, Barquillo, 3, duplicado 1.º

Imp. de Calatrava, a cargo de L. Kourguera Plazuela de Carvajal, núm. 5 Teléfono núm. 4

